



聂卫平:看看去都是乒乓球比赛,真没意思

# 不停直播乒乓球 烦不烦啊

聂卫平抱怨:打开电视都是乒乓球  
央视昨回应:收视率高,当然要直播

前晚,鹿特丹世乒赛落幕,中国队表现抢眼,囊括全部5枚金牌。值得一提的是,对于鹿特丹世乒赛,央视体育频道全程直播,甚至放弃了刘翔首演“七步上栏”。对于央视体育频道的这一做法,那些非乒乓迷颇有微词。前晚,“棋圣”聂卫平在博客上说:“乒乓球占用了众多体育迷心中憧憬的体育频道!”聂卫平甚至认为,即便是中超,也比乒乓球的收视率至少要高10倍。

昨晚,在接受快报记者采访时,央视体育频道总监江和平表示,“播乒乓球是为了照顾大众的需求,世乒赛的收视率很高。”

## 【起因】 为了世乒赛,央视放弃播刘翔

刘翔的比赛一直是央视体育频道直播的重头戏,不过前晚,由于刘翔首演“七步上栏”遭遇世乒赛男单决赛,央视体育频道最终放弃直播刘翔的比赛,这也让田径迷们大呼遗憾。

前晚,刘翔比赛开始前几分钟,央视体育频道仍然在直播世

乒赛男单决赛张继科和王皓的对决,不少刘翔的粉丝都守候在电视机前,等待央视将画面切换到刘翔的比赛。不过直到刘翔的比赛开始,央视仍然在直播世乒赛,并没有采取插播或画中画等方式进行转播,也没有任何提示说央视会转播刘翔的比赛,这令不少田径迷十分不满。

一些网友纷纷在网上抱怨“央视成了乒乓球台”,而有些网友在得知央视新闻频道直播刘翔比赛时,迅速转台,但仍然错过了精彩的13秒钟。不过,即便少了体育频道的关注,改用七步上栏的刘翔也没让大家失望,他跑出13秒07的今年世界最佳成绩,完美夺冠。

## 【反应】 聂卫平不满:直播乒乓球太频繁

其实在世乒赛开赛前,就有不少体育迷在网上抱怨,打开电视都是乒乓球,央视体育频道已经成了乒乓球台。“央视弃播刘翔”后,一些体育迷更加不满,甚至连“棋圣”聂卫平也忍不住在博客上炮轰央视体育频道,称乒乓球浪费国家资源。

### 直播乒乓球过于频繁

前晚23点25分,聂卫平更新了自己的博客,“作为一位普通的体育迷,国内某著名体育电视台是我经常主动去看的。但是,看到的基本是两个人和一个球,在那里乒乒乓乓,并且拥有无限制时长,来回回回乒乒乓乓一弄就几个小时,我看不出有什么意思和艺术性……”虽然没有指名道

姓,但很明显,聂卫平所说的就是央视体育频道。

聂卫平认为,央视对乒乓球比赛直播得过于频繁,“甚至连国家乒乓球队的内部训练,都会开着转播车进去直播!占用众多体育迷心中憧憬的体育频道!还有将来属于直播的项目,变做录播的种种行为。”聂卫平说道,“以这样的逻辑,我找几个人下盘内部训练棋,也可以动用国家资源去直播直播?”

### 乒乓球收视率不如中超?

“国家支持发展体育,但国家财政能力的承受能力是有限的。除了乒乓球,多播些围棋,还可以播国外的几个甲,不知什么原因这几个甲就再看不着了。也可斯诺克,最不济的还

有中超。”聂卫平甚至认为乒乓球的收视率比不上中超,“即便是中超,我想也比乒乓球的收视率至少要高10倍。”

此外,聂卫平称,世乒赛现场看台上盖着的黑布也似乎意有所指,“近日的一个什么乒乓世界锦标赛,我看了几眼,估计那座体育馆可容纳的观众至少有9000人,可我也就看到9人,最多到现场的有90人……而四周的座椅大部分被黑幕围上,为什么蒙着?黑幕的背后又是什么?”

值得一提的是,昨天下午,聂卫平的博客被各大门户网站转载,引发网友热议。然而不知何故,晚些时候这篇博客被删除,快报记者试图联系聂卫平本人,不过他的手机一直关机。

## 【声音】 央视昨回应: 要照顾大众需求

聂卫平的辛辣言论把央视体育频道推向了风口浪尖。昨晚,快报记者采访了央视体育频道总监江和平。在江和平看来,乒乓球比赛的收视率很高,“有很多观众喜欢看乒乓球,我们要照顾大众的需求。”

### 世乒赛的收视率很高

为何不直播刘翔的比赛?江和平坦言,原本已经做好了直播刘翔比赛的准备,但不凑巧,刘翔比赛时,张继科和王皓的比赛已经打到了决胜局,“已经打到最后关头,为了保持比赛的连续性,只能继续播出。”江和平无奈地说道。

对于聂卫平谈到的“乒乓球比赛是不是转播得太多”,江和平回应说,“乒乓球是国球,看得人多。其实各项乒乓球比赛的收视率也很高,直通选拔赛男单决赛在晚上10点后播出,收视率也达到了0.55%。”而本届世乒赛的收视率也证明了这一点,鹿特丹世乒赛的收视率一路走高,最后一天收视份额达到了4.37%。至于王皓和张继科的决赛,收视率更是高得惊人,“决赛的收视率是2.18%,也就是说有2500万人看了比赛。”江和平半开玩笑地说,“中超在黄金时段也不超过0.3的收视率,老聂说得有点过了。”

### 恨不得开两个体育频道

对于体育迷提出的质疑,江和平表示他能理解大家的心情,但作为央视体育频道也有烦恼,“我们的比赛资源很丰富,简直可以开两个体育频道。”

在江和平看来,要照顾不同体育迷的需求,现在一个体育频道已经难以满足大家了。江和平表示,如果再开办一个体育频道,“观众能看到不同的赛事,同时一些全民健身的节目也能够播出。”当然,他也坦言,开办一个新频道难度不小,“需要很复杂的程序。”  
本组撰稿 快报记者 韩飞周游 唐浩杰

## 国际乒联主席: 中国队包揽5金 不是错!

鹿特丹世乒赛上,中国队再次包揽5枚金牌,国际乒联主席沙拉拉对此心情复杂。昨天,他在接受记者采访时表示:既高兴中国选手取得佳绩,再次夺得全部金牌,又难过非中国选手太不争气,竟然连一块银牌都没拿到。

### 囊括无错

沙拉拉说,蔡振华希望中国选手这次不要囊括,但从技术上讲,中国运动员是最优秀的,夺走全部金牌理所应当,囊括不是错。“我认为中国乒协的目标是应该夺得所有的金牌,他们成功了,我没有意见,我祝贺他们,为他们感到高兴。”

沙拉拉还特别提到“中国教练并非最佳”。“欧洲教练一人身兼多职——技术教练、心理教练、体能教练和经纪人等,没有时间和精力来提高运动员的技术。在中国恰恰相反,技术教练能整天和球员泡在一起,了解球员,能帮助球员提高水平。这就是欧洲和中国的主要差别所在。”

### 垄断无解

那么如何打破中国队的垄断?沙拉拉一直在寻找答案,但最后的结论大体可理解为:无解。

沙拉拉认为,中国乒协应该去帮助非中国选手提高技术。乒联有无具体措施?沙拉拉无奈地摇头说:“没有!我们能做的只是提议,无法强迫他们。”沙拉拉和蔡振华都呼吁中国乒乓球教练们和外界分享他们的技术秘密。蔡振华几乎用恳求的口吻说:“希望我们的教练能从战略的高度来考虑这个问题。”可事实是,让中国教练主动公开他们辛苦多年摸索出来的技术秘密,可能吗?

### 奥运无缘?

中国队再次囊括世锦赛全部金牌,再次引发老话题:国际奥委会有可能把乒乓球赶出奥运会赛场。对此,沙拉拉肯定地说:“不可能。过去美国篮球也曾长期占据统治地位,但国际奥委会也没把篮球赶出奥运会。”

他接着解释说:“国际奥委会只有通过全体委员投票,才能决定增删奥运项目。现在我们有215个会员协会,这就意味着我们在215个国家和地区有我们的会员,那些地方一般也都有国际奥委会委员。他们投票时不会考虑中国垄断金牌这个现实,而只会考虑这个项目的普及性。”  
据新华社



沙拉拉认为,波尔等非中国选手太不争气

## 新闻速递

●尽管在世乒赛男单决赛中负于队友张继科,但王皓在最新一期世界排名榜中,仍然占据着男单世界排名第一的宝座。德国选手波尔继续列第二,而张继科则还排在第三位。

●中国男乒主帅刘国梁昨天表示,本次世乒赛对张继科最为满意。至于王励勤和马琳,他们的执著让刘国梁感动。他们的时代是否已经过去,“那还要让成绩来说话”。